

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

Proiect de Lege privind abrogarea Legii nr. 98/1994 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele legale de igienă și sănătate publică

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ

Instituirea cadrului normativ, pentru stabilirea, prin hotărâre a Guvernului, a faptelor ce constituie contravenții și a sancțiunilor contravenționale aplicabile, în cazul încălcării unor norme din domeniul sănătății publice aprobate prin ordin al ministrului sau cuprinse în acte normative de nivelul legii, în conținutul cărora nu se regăsesc dispoziții referitoare la răspunderea contravențională;

1 Descrierea situației actuale

Contravențiile la normele de igienă și sănătate publică și sancțiunile contravenționale pentru aceste contravenții sunt reglementate prin dispozițiile *Legii nr. 98/1994 republicată, privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele legale de igienă și sănătate publică*, republicată, asupra căreia, anterior republicării, au fost realizate mai multe intervenții legislative prin acte normative de nivelul legii.

În conformitate cu prevederile art. 10 alin. (3) al *Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății*, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Sănătății, prin personalul împuternicit din aparatul propriu și din direcțiile de sănătate publică județene și a municipiului București și ale ministerelor și instituțiilor cu rețea sanitară proprie, verifică respectarea reglementărilor în domeniul sănătății publice, iar în caz de nereguli sau neconformitate, aplică măsuri conform legii.

Urmare integrării României în Uniunea Europeană, legislația națională în domeniul sănătății a fost armonizată cu cea comunitară, prin adoptarea unor noi reglementări în domeniul sănătății publice. Având în vedere faptul că au fost adoptate unele acte normative care nu cuprind reglementări care să prevadă faptele ce constituie contravenții și sancțiunile contravenționale aplicabile sau, care, fiind aprobate prin ordin al ministrului, nu puteau reglementa răspunderea contravențională, se impune abrogarea Legii nr. 98/1994, republicată și reglementarea contravențiilor și a sancțiunilor contravenționale la normele din domeniul sănătății publice, prin hotărâre a Guvernului, inițiată de Ministerul Sănătății.

Dintre actele normative care nu conțin reglementări privind răspunderea contravențională, menționăm:

1. Legea nr. 123/2008 pentru o alimentație sănătoasă în unitățile de învățământ preuniversitar;
2. Ordinul MSP nr. 1563/2008 pentru aprobarea Listei alimentelor nerecomandate preșcolarilor și școlărilor și a principiilor care stau la baza unei alimentații sănătoase pentru copii și adolescenți;
3. Ordinul MSF nr. 219/2002 pentru aprobarea Normelor tehnice privind gestionarea deșeurilor rezultate din activitățile medicale și a Metodologiei de culegere a datelor pentru baza națională de date privind deșeurile rezultate din activitățile medicale
4. Ordin MSP nr. 916/2006 privind aprobarea Normelor de supraveghere, prevenire și control al infecțiilor nosocomiale în unitățile sanitare;
5. Ordin MSP nr. 261/ 2007 pentru aprobarea Normelor tehnice privind curățarea, dezinfecția și sterilizarea în unitățile sanitare;
6. Ordin MSP nr. 1069/2007 pentru aprobarea Normelor privind suplimentele alimentare;
7. Ordin MSP nr. 1136/ 2007, privind aprobarea Normelor de igienă pentru cabinetele

	<p>de înfrumusețare corporală;</p> <p>8. Ordin comun MSP/MTCT nr. 18/443/2008 privind aprobarea Normelor de igienă pentru transporturile de persoane, etc.</p> <p>Prin această inițiativă legislativă Ministerul Sănătății urmărește:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. corelarea prevederilor legale în vigoare cu măsurile de sancționare contravențională în cazul nerespectării lor, asigurându-se în acest fel cadrul legislativ prin care se vor institui și impune măsurile necesare eliminării sau diminuării riscurilor cu impact pe sănătatea umană, pentru toate tipurile de activități supuse controlului sanitar; 2. asigurarea protecției populației prin dispunerea de măsuri în cazul nerespectării de către producători, importatori, distribuitori, agenți economici, precum și de conducătorii diferitelor tipuri de unități de stat și private a prevederilor legale; 3. impunerea sancțiunilor contravenționale în mod unitar tuturor operatorilor economici care nu respectă reglementările specifice domeniului sănătății publice. 4. modificarea corespunzătoare a cuantumului amenzilor prin corelarea acestora cu gravitatea riscului pentru sănătate al neconformităților constatate.
2	<p>Schimbări preconizate</p> <p>Prin acest proiect de lege se prevede abrogarea Legii nr. 98/1994, și reglementarea măsurilor de sancționare contravențională în domeniul sănătății publice, prin hotărâre a Guvernului, având ca finalitate:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Asigurarea protecției populației prin îmbunătățirea activităților, serviciilor și produselor cu impact asupra stării de sănătate. 2. Asigurarea respectării prevederilor normelor legale de igienă și sănătate publică a amplasamentelor, activităților serviciilor, produselor, factorilor de mediu, de habitat, de muncă.
3	<p>Alte informații</p>

Secțiunea a 3-a

Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ

1	Impactul macroeconomic	
2	Impactul asupra mediului de afaceri	
3	Impactul social	
4	Impactul asupra mediului	
5	Alte informații	

Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
		1.	2.	3.	4.	
1	Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus din care: a) buget de stat, din acesta:	Nu este cazul				



	<p>(i) impozit pe profit</p> <p>(ii) impozit pe venit</p> <p><i>b) bugete locale:</i></p> <p>(i) impozit pe profit</p> <p><i>c) bugetul asigurărilor sociale de stat:</i></p> <p>(i) contribuții de asigurări</p>					
2	<p>Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus din care:</p> <p><i>a) buget de stat, din care:</i></p> <p>(i) cheltuieli de personal</p> <p>(ii) bunuri și servicii</p> <p>(iii) alte transferuri</p> <p>(iv) alte cheltuieli</p> <p><i>b) bugete locale:</i></p> <p>(i) cheltuieli de personal</p> <p>(ii) bunuri și servicii</p> <p><i>c) bugetul asigurărilor sociale de stat :</i></p> <p>(i) cheltuieli de personal</p> <p>(ii) bunuri și servicii</p>	Nu este cazul				
3	<p>Impact financiar, plus/minus din care:</p> <p>a) buget de stat</p> <p>b) buget local</p>	Nu este cazul				
4	<p>Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare</p>	Nu este cazul				
5	<p>Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare</p>	Nu este cazul				



6	Calculule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	Nu este cazul					
7	Alte informații	Punerea în aplicare a prevederilor prezentului proiect de lege nu implică efectuarea unor cheltuieli suplimentare de la bugetul de stat					

Secțiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1	Proiecte de acte normative suplimentare	Hotărâre a Guvernului privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele legale din domeniul sănătății publice					
2	Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în materie	Nu este cazul					
3	Decizii ale Curții Europene de Justiție și alte documente	Nu este cazul					

4	Evaluarea conformității Nu este cazul.						
	<i>Denumirea actului sau a documentului comunitar, numărul data adoptării și data publicării</i>	<i>Gradul de conformitate (se conformează / nu se conformează)</i>			<i>Comentarii</i>		
		Nu este cazul.					

5	Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Nu este cazul.					
6	Alte informații	Nu este cazul.					

Secțiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

1	Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Nu este cazul.					
2	Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în	Nu este cazul.					

	care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	
3	Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Nu este cazul.
4	Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Nu este cazul.
5	Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege, prin avizul nr.727/10.06.2010.
6	Alte informații	Nu este cazul

Secțiunea a 7-a

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

1	Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	A fost efectuată procedura transparenței decizionale potrivit Legii nr. 52/2003.
2	Informarea societății civile cu privire la eventualele impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Nu este cazul.
3	Alte informații	Nu este cazul.

Secțiunea a 8-a

Măsurile de implementare

1	Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Nu este cazul
2	Alte informații	

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM - MINISTRU

